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ALEXANDROV, G. F. [ET AL] (COMPILED BY). Joseph Stalin. 
A Short Biography. Foreign Languages Publishing House, Moscow, 
1947. First edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 204pp. 
8vo. complete with plates.  Order No. 214770/RRF5B.
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ALI, TARIQ (EDITED BY). The Stalinist Legacy. The Impact on 
Twentieth-Century World Politics. Penguin Books, Harmondsworth, 
1984. First edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original 
paperback. 551pp. 8vo. Contents include sections on The Roots of the 
Problem, and Stalinism in Crisis.  Order No. 215291/RRJ8B.
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AMANESTY INTERNATIONAL. Prisoners of Conscience in the 
USSR. Their Treatment and Conditions. Amnesty International 
Publications, London, 1975. First edition.    Strong, clean, tight copy 
in near fine original paperback. 154pp. 8vo. Contents include chapters 
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maps.  Order No. 214762/RRF5B.
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With Special Reference to Leon Trotsky's Book Where idn Britain 
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copy with minor foxing throughout in original cloth. 190pp. 8vo. 
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include chapters on The Problem, and The Two Roads.  Order No. 
215265/RRJ8B.
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BAIKALOFF, ANATOLE V. I Knew Stalin.  Burns Oates, London, 
1940. First edition.    Strong, clean, tight copy. Rebound in modern 
cloth. 142pp. 8vo. Contents include chapters on Stalin During the 
Civil War, Stalin's Ascent, and Stalin's Aims.  Order No. 
215519/RRE6B.

€26.00

BAJANOV, BORIS. Bajanov révéle Staline. Souvenirs d'in acien 
secrétaire de Staline. Gallimard, 1979. Second edition.    Fine copy in 
equally fine original paperback. 301pp. 8vo. Tect in French. Order
No. 215000/RRF5f.

€31.00

BARBUSSE, HENRI. Stalin. A New World Seen Through one Man. 
International Publishers, New York, 1935. First edition.    Strong, 
clean, tight copy in chipped dw. 315pp. 8vo. Contents include 
chapters on A Revolutionary Under the Tsar, The Mailed Fist, and 
The Peasantry. Indexed. Order No. 215209/RRJ8B.

€47.00

BECK, F. AMD GODIN, W. Russian Purge and the Extraction of 
Confession.  Hurst & Blackett Ltd, London, 1951. First edition.
Strong, clean, tight copy in chipped dw. 232pp. 8vo. Translated from 
the German original by Eric Mosbacher and David Porter. Contents 
include chapters on The Party Line, The Iron Commissar,  and Prison 
Life. Order No. 214972/RRF5f.
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BECK, F. AND GODIN, W. Russian Purge and The Extraction of 
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Strong, clean, tight copy in dulled dw. 232pp. 8vo. Translated from 
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BERGER, JOSEPH. Shipwreck of a Generation. The Memoirs of 
Joseph Berger. Harvill Press, London, 1971. First edition.    Fine copy 
in near fine dw. 286pp. 8vo. ISBN 0002724561. Order No. 
215393/RRJ8F.
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Joseph Berger. Harvill Press, London, 1971. First edition.    Fine copy 
in near fine dw. 286pp. 8vo. ISBN 0002724561. Order No. 
215369/RRJ8F.
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BETHELL, NICHOLAS. The Last Secret. Forcible Repatriation to 
Russia 1944-7. Andre Deutsch, London, 1974. First edition.    Strong, 
clean, tight copy in near fine dw. 224pp. 8vo. Out of Print. Contents 
include chapters on The Decision to Use Force, Death on the 
Quayside, and The Croats and the Cossacks. Indexed. Order No. 
215245/RRJ8B.
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BETTELHEIM, CHARLES. Class Struggles in the USSR. Second
Period: 1923-1930. The Harvester Press, Hassocks, 1978. First 
edition.    Fine copy in equally fine original paperback. 640pp. 8vo. 
Contents include chapters on The Development of Commodity and 
Money Relations and of Planning in the NEP Period, and The 
Changes in Ideological and Political Relations Within the Bolshevik. 
Indexed. ISBN 085527591X. Order No. 215049/RRF5f.
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BIALOGUSKI, MICHAEL. The Petrov Story.  William 
Heinemann Ltd, London, 1955. First edition.    Strong, clean, tight 
copy in near fine dw. 247pp. 8vo. This is the inside story of how and 
why Vladmir Petrov desserted his post in the Russian secret police and 
sought refuge in Austrialia. (Blur). Order No. 215396/RRJ8F.
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BISHOP, ROBERT AND CRAYFIELD, E. S. Russia Astride the 
Balkans.  Evans Brothers Limited, London, 1949. First edition.    
Strong, clean, tight copy in chipped dw. 287pp. 8vo. Contents include 
chapters on The Plot in the Royal Palace, The Red Army Moves In, 
and The Sixth Column in Action.  Order No. 215138/RRJ8B.
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BOLLOCK, ALAN. Hitler and Stalin. Parallel Lives. Alfred A. 
Knopf, New York, 1992. First edition.    Fine copy in near fine dw.  
8vo. Contents include chapters on The General Secretary, The 
Creaytion of the Nazi Party, and Stalin's Revolution. Indexed with 
photo plates. ISBN 0394586018. Order No. 215576/RRE6B.

€45.00

BORTOLI, GEORGES. The Death of Stalin.  Phaidon, London, 
1975. First edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 214pp. 
8vo. Order No. 215431/RRJ8F.
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BRZEZINSKI, ZBIGNIEW K. The Soviet Bloc. Unity and 
Conflict. Havard University Press, Cambridge, 1960. First edition.    
Strong, tight copy with tape marks on f.p.d. in near fine original cloth. 
470pp. 8vo. Contents include chapters on The People's Democracy 
Institutional and Ideological Diversity, Institutional and Ideological 
Uniformity. Indexed.  Order No. 215249/RRJ8B.
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CAMPBELL, J. R. Soviet Policy and its Critics.  Victor Gollancz 
Ltd, London, 1939. First edition.    Fine copy in near fine original 
boards. 381pp. 8vo. Contents include chapters on Trotsky Against the 
Bolshevik Party, The Victory of Socialism in the Soviet Union, and 
The Trials and their Critics. Indexed. Order No. 215515/RRE3B.

€32.00

CAMPBELL, J. R. Soviet Policy and its Critics.  Victor Gollancz 
Ltd, London, 1939. First edition.    Fine copy in near fine original 
boards. 381pp. 8vo. Contents include chapters on Trotsky Against the 
Bolshevik Party, The Victory of Socialism in the Soviet Union, and 
The Trials and their Critics. Indexed. Order No. 215513/RRE6B.
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CAMPBELL, J. R. Soviet Policy and its Critics.  Victor Gollancz 
Ltd, London, 1939. First edition. Strong, clean, tight copy with 
repaired tear on pp 27. in dulled original boards. 381pp. 8vo. Contents 
include chapters on Trotsky Against the Bolshevik Party, The Victory 
of Socialism in the Soviet Union, and The Trials and their Critics. 
Indexed. Order No. 215514/RRE6B.
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CARR, E. H. The Twilight of Comintern 1930-1935.  The 
Macmillan Press, London, 1982. First edition.    Fine copy in eqyually 
fine dw. 461pp. 8vo. Contents include sections on The Scene in 
Moscow, Perties and Fronts, The Seventh Congress. Indexed. ISBN 
0333330625. Order No. 215521/RRE6B.
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CHAMBERSLIN, WILLIAM HENRY. Soviet Russia. A Living 
Record and a History. Duckworth, London, 1930. First edition.
Strong, tight copy. Rebound in modern cloth. 454pp. 8vo. Contents 
include chapters on The Historical Background, The Communist 
Party, and Young Russia. Indexed with folding maps.  Order No. 
215171/RRJ8B.
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COLLARD, DUDLEY. Soviet Justice and the Trial of Radek and 
Others.  Victor Gollancz Ltd, London, 1937. First edition.    Strong, 
clean, tight copy in lightly sunned original cloth. 208pp. 8vo. Contents 
include chapters on A Political Trial, Spying, and Terrorism.  Order
No. 215154/RRJ8B.
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COLLARD, DUDLEY. Soviet Justice and the Trial of Radek and 
Others.  Victor Gollancz Ltd, London, 1937. First edition.    Strong, 
clean, tight copy in lightly stained original cloth. 208pp. 8vo. Contents 
include chapters on A Political Trial, Spying, and Terrorism.  Order
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COLLARD, DUDLEY. Soviet Justice and the Trial of Radek and 
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COLTON, DR. ETHAN. Four Patterns Of Revolution. Communist 
U.S.S.R., Fascist Italy, Nazi Germany, New Deal America. 
Association Press, New York, 1935. First edition.    Strong, clean, 
tight copy in lightly dulled cloth. 313pp. 8vo. Contents include 
chapters on Communist U.S.S.R., Fascist Italy, and Nazi Germany. 
Indexed. Order No. 215372/RRJ8F.
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CONQUEST, R. The Soviet Deportation of Nationalities. 
Macmillan & Co Ltd, London, 1960. First edition.    Fine copy in near 
fine original cloth. 203pp. 8vo This book is concerned with one of the 
most significant, and most neglected, episodes in modern history: the 
fate of seve minority nations of the U.S.S.R. who werre deported 
entire from their countries during the war and five of whom were 
rehabilitated in 1957. (Introduction). Order No. 214712/RRF5B.
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COULONDRE, ROBERT. De Staline A Hitler. Souvenirs De Deux 
Ambassades 1936-1939. Hachette, 1950. First edition.    Strong, clean, 
tight copy in dulled original paperback. 334pp. 8vo with uncut pages. 
Text in French. Order No. 215091/RRF5f.
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CUMMINGS, A. J. The Moscow Trial.  Victor Gollancz Ltd, 
London, 1933. First edition.    Strong, clean, tight copy in rubbed 
original cloth. 287pp. 8vo. Illustrated. Order No. 215276/RRJ8B.
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CUMMINGS, A. J. The Moscow Trial.  Victor Gollancz Ltd, 
London, 1933. First edition.    Strong, clean, tight copy in rubbed 
original cloth. 287pp. 8vo. Illustrated. Order No. 215277/RRJ8B.
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CZARNOMSKI, F. B. Can Russia Survive ?. An Examination of 
the FActs and Figures of Soviet Reality. The Merville Press Ltd, 
London, 1952. Second Impression.    Strong, clean, tight copy in near 
fine dw. 128pp. 8vo. This book describes the dark side of Soviet 
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DALLIN, DAVID J. From Purge to Coexistence. Essays on Stalin's 
& Khrushchev's Russia. Henry Regnery Company, Chicago, 1964. 
First edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 289pp. 8vo. 
Contents include chapters on Stalins Role in the Charges, The 
Defendents, and The Investigation. Order No. 215469/RRJ8F.

€42.00

DALLIN, DAVID J. The New Soviet Empire.  Yale University 
Press, New Haven, 1951. First edition.   Fine copy in near fine dw. 
216pp. 8vo. In this book a leading world authority examines the new 
Soviet empire that has arisen as the result of the historic victory of the 
Second World War. (Blurb).  Order No. 215088/RRF5f.
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DALLIN, DAVID J. The New Soviet Empire.  Yale University 
Press, New Haven, 1951. First edition.    Strong, tight copy with
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War. (Blurb).  Order No. 215161/RRJ8B.
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Industrialisation of Soviet Russia 2. Macmillian, London, 1980. First 
edition.  Fine copy in equally fine dw. 216pp. 8vo. Contents include 
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€38.00

DE BASILY, N. Russia Under Soviet Rule. Twenty Years of 
Bolshevik Experiment. George Allen & Unwin Ltd, London, 1938. 
First edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 
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Revolution of 1917, The Revolution of 1917, and The Essence of 
Bolshevism. Indexed with folding map.  Order No. 215448/RRJ8F.
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DE BASILY, N. Russia Under Soviet Rule. Twenty Years of 
Bolshevik Experiment. George Allen & Unwin Ltd, London, 1938. 
First edition.    Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 
508pp. 8vo. Contents include chapters on Russia before the 
Revolution of 1917, The Revolution of 1917, and The Essence of 
Bolshevism. Indexed with folding map.  Order No. 215539/RRE6B.
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DELBARS, YVES. The Real Stalin.  George Allen & Unwin Ltd, 
London, 1953. First edition.    Fine copy in lightly chipped dw. 439pp. 
8vo. Translated from the French by Bernrd Miall. Contents include 
chapters on The Birth of Stalin, Lenin as Stalins Teacher, and The 
Struggle Against the Right. Indexed. Order No. 215186/RRJ8B.
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DEUTSCHER, ISAAC. Stalin.  Oxford University Press, New York, 
1977. Reprint.    Fine copy in near fine dw. 661pp. 8vo. Order No. 
215398/RRJ8F.
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DON LEVINE, ISAAC. Stalin.  Newnes, London, 1936. First Cheap 
edition.  Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 320pp. 
8vo.. Order No. 215147/RRJ8B.

€36.00

DON LEVINE, ISSAC. Stalin. Private Lives Library. Newnes, 
London, 1936. First Cheap edition. Strong, clean, tight copy in near 
fine original cloth. 320pp. 8vo. Contents include chapters on The 
Cradle of Stalin, Power Comes to Stalin, and The Unholy Alliance.  
Order No. 215093/RRF5f.
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DON LEVINE, ISSAC. Stalin. Private Lives Library. Newnes, 
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fine original cloth. 320pp. 8vo. Contents include chapters on The 
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Order No. 215135/RRJ8B.
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London, 1936. First Cheap edition.    Strong, clean, tight copy in near 
fine original cloth. 320pp. 8vo. Contents include chapters on The 
Cradle of Stalin, Power Comes to Stalin, and The Unholy Alliance.  
Order No. 215092/RRF5f.
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DONNELLY, DESMOND. Struggle for the World. The Cold War 
From its Origins in 1917. Collins, London, 1965. First edition.    Fine 
copy in near fine dw. 511pp. 8vo. Contents include chapters on 
Stalin's Secret Decision, Stalin's Hour, and Mr. Truman's War. 
indexed. Order No. 215320/RRJ8B.
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DOUVARINE, BORIS. Stalin. A Critical Survey of Bolshevism. 
Secker and Warburg, London. First edition.    Strong, clean, tight copy 
in near fine original cloth. 690pp. 8vo. Contents include chapters on 
Sosso, A Professional Revolutionary, The Soviet Republic, and Stalin. 
Indexed. Order No. 215296/RRJ8B.
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DRACHKOVITCH, MILORAD M, AND LAZITCH, BRANKO 
(EDITED BY). The Comintern: Historical Highlights. Essays,
Recollections, Documents. Frederick A. Praeger, Publishers, New 
York, 1969. second printing.    Strong, clean, tight copy in near fine 
dw. 430pp. 8vo. Order No. 215406/RRJ8F.

€51.00

DTALIN, JOSEPH. Marxism and the National and Colonial 
Question. A Collection of Articles and Speeches. Lawrence & 
Wishart Ltd, London, 1942. Reprint.    Strong, clean, tight copy in 
edged original paperback. 304pp. 8vo. Contents include chapters on 
the National Question, National Autonomy, and The October 
Revolution and the National Question. Indexed. Order No. 
214780/RRF5B.

€25.00

DUKES, AIR PAUL. Come Hammer Come Sickle !.  Cassell and 
Company Ltd., London, 1947. First edition.    Strong, clean, tight copy 
in chipped dw. 187pp. 8vo. Order No. 215007/RRF5f.

€34.00

DURANTY, WALTER. The Kremlin and the People.  Hamish 
Hamilton, London, 1942. First edition.    Strong, clean, tight copy in 
dulled dw. 176pp. 8vo. Contents include chapters on Kirof's Murder, 
The Great Purge, The U.S.S.R and Munich.  Order No. 
215485/RRJ8F.

€36.00
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Transaction Books, New Brunswick, 1983. First edition.    Fine copy 
in near fine original paperback. 63pp. 8vo. Introduction by Nick 
Eberstadt and Translated by Tania Deruguine. Contents include 
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Order No. 215575/RRE6B.
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EASTMAN, MAX. Stalin's Russia and the Great Crisis on 
Socialism.  George Allen and Unwin Limited, London, 1949. First 
edition. Strong, clean, tight copy in dulled dw. 272pp. 8vo. Contents 
include sections on The Failure of the Russia Revolution, and 
Socialism Reconsidered.  Order No. 215566/RRE6B.
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EASTMAN, MAX. Stalin's Russia and the Great Crisis on 
Socialism.  George Allen and Unwin Limited, London, 1949. First 
edition. Strong, clean, tight copy in rubbed original cloth. 272pp. 8vo. 
Contents include sections on The Failure of the Russia Revolution, 
and Socialism Reconsidered.  Order No. 215569/RRE6B.

€38.00
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EDITED BY RUSSIAN INSTITUTE, COLUMBIA 
UNIVERSITY. The Anti-Stalin Campagin and International 
Communism. A Selection of Documents. Columbia University Press, 
New York, 1956. Revised Edition.    Strong, clean, tight copy in near 
fine original paperback. 342pp. 8vo. The following selection of 
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response of the Communist parties in the major Western states to the 
secrect Khrushchev report of February 24-25, 1956. (Foreword).
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secrect Khrushchev report of February 24-25, 1956. (Foreword).
Order No. 215287/RRJ8B.

ELLEINSTEIN, JEAN. The Stalin Phenomenon.  Lawrence and 
Wishart, London, 1976. First edition. Fine copy in equally fine 
original paperback. 221pp. 8vo. Contents include chapters on Party 
and State After the Civil War, and The Triumph of Stalinism. Indexed.  
Order No. 215177/RRJ8B.
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ELLIS SMITH, EDWARD. The Young Stalin. The Early Years of 
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ESSAD-BEY. Stalin. The Career of a Fanatic. John Lane The Bodley 
Head, London, 1932. First edition. Strong, tight copy with foxing 
throughout in dulled original cloth. 391pp. 8vo. Translated by Huntley 
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Contents include speeches by J. Stalin, V. Molotov, and G. Grinko.
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